

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PART NAPILAPJA

Berlin felé fordult a nemzetközi sajtó figyelme

A nemzetközi sajtó a legutóbbi 48 órában Berlin felé fordult. Ugyanis a négy, győztes nagyhatalom Berlinben időző megbízottai bizonyos kérdésekben nem tudtak közös intézkedéseket hatékonyan kiadni. Éles viták támadtak, azonban, ha hihetünk a londoni sajtó Berlinbe küldött szerkesztői jelentéseinek, ezek a viták elsimulóban vannak. Amint írják, nem szabad fellújni a berlini eseményeket, mert bár azok kényelmetlenek, de nem veszélyesek.

Egyébiránt ugyanezt látszik igazolni az is, hogy Montgomery angol tábornagy Berlinbe utazott és részt vesz azon az ebéden, amely alkalommal találkozik Szokolovszki szovjet tábornaggal, a németországi szovjetövezet katonai kormányzójával.

Viták Berlinben

Robertson angol tábornok, aki Németország brit övezetének a katonai kormányzója, úgy nyilatkozott, hogy szüksége van egy külön nyugatnémet államra, amely a Marshall terv részese és a nyugateurópai tömbnek a tagja.

A nyugati övezetek és Berlin közti közlekedés ellenőrzésével kapcsolatos szovjetintézkedések továbbra is éles vitára adnak alkalmat. Szovjet részről újra felszögezték, hogy gyári berendezéseket, ipari nyers és készárúkat nem engednek Berlinből nyugatra elszállítani.

Mindhárom nyugati nagyhatalom bejelentette, hogy mindeddig nem hagyja el a német fővárost, amíg Németország négyhatalmi ellenőrzése fennáll.

Truman beszéde

Washingtonban Truman amerikai elnök beszédet mondott abból az alkalmából, hogy aláírta az európai segélytörvényt és életbe lépett a Marshall terv. Truman többek közt ezeket mondta:

— Kevés elnöknek volt alkalmára, hogy olyan nagylentőségű törvényt írjon alá, mint amilyen az 1948 adik évi külföldi segélyprogram. Ugy vélem, az amerikai népnek e törvény által az a megnyilvánított lelőgása, hogy a tartós világbéke feltételeinek biztosításán dolgozunk és reményt nyújtunk arra, hogy az emberiség újra békében fog élni.

Titkos katonai szerződés . . .

Moszkvából jelentik: A Szovjetunió teheráni nagykövete a napokban újabb jegyzéket nyújtott át az

iráni miniszterelnöknek. A jegyzék szerint a Szovjetunió kormánya tudomást szerzett arról, hogy Irán és az Egyesült Államok között 1947. október 6-án, titkos katonai szerződés jött létre. Ebben az ügyben már intézett jegyzéket Irán kormányához s az válaszolt, azonban a választ nem fogadhatja el

kielégítőnek.

Newyorkból jelentik: Wallace politikai beszédet mondott és abban megerősítette, hogy Irán és az USA között úgy jött létre a titkos katonai szerződés, hogy annak szövegét nem hagyta jóvá a kongresszus.

Az olaszországi helyzet a választások idejének közeledtével, egyre bonyolódik, — jelenti a római rádió.

Vasárnap Rómában a hadsereg és a rendőrség közel 30.000 főnyi csoportja harcokcsikkal, motorosvontatásu ágyukkal és egyéb modern gépesített harcászati eszközökkel, tüntető felvonulást rendezett.

Egyes lapjelentések szerint ez a felvonulás az április 18-i olaszországi választások befolyásolására rendeződött.

Országszerte ünnepelték a felszabadulást

Vasárnap, április 4-én, Magyarország népe országszerte fényes ünnepségeken emlékezett meg hazánk felszabadításának 3 éves fordulójáról. A legnagyobb ünnepség a fővárosban zajlott le, amelynek lényét különösen emelte, hogy a magyar történelem dicsőséges ereklőit: 203 szabadságharcos magyar hadilobogót Kuraszov vezérezredek vezetésével szovjet katonai küldöttség hozott haza Magyarországra.

Az ünnepséget, — amelyen résztvett Tildy Zoltán köztársasági elnök és a kormány tagjai, a szovjet katonai küldöttség és Puskin szovjet nagykövet, valamint a magyar politikai, társadalmi, és szellemi élet sok kiválósága, — Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes nyitotta meg, s beszédében 1945. április 4-ének történelmi jelentőségét méltatta.

— Ma a világ népeinek reménye a Szovjetunió felé száll és a földkerekség minden táján egyesülnek a népi erők, hogy újját állják az új háborúnak, az új fasizmusnak, az új szolgátságunk, — mondotta befejezésül, majd Tildy Zoltán emelkedett szólásra.

Tildy Zoltán beszéde

Beszéde elején a felszabadulás óta eltelt három esztendő eredményeit méltatta, majd rátért arra, hogy mindezekért a felszabadító hősöknek tartozik a magyar nép örök hálával.

— A kegyeletos megemlékezéseken túl, — mondotta a köztársasági elnök, — ezzel akarunk méltóak lenni a nagy és hősi áldozathoz, hogy a népek békéjének és szabadságának a Szovjetunió által képviselt ügyéhez hűek maradjunk és hűek leszünk ahhoz a barátsághoz, amely benünket a szovjet-népekkel összeköt.

— Új történelmet élünk a Duna mellett. A keleteurópai népek új együttélésének rendezésében a Szovjetunió mutat példát és a zászlók átadásával is a béke, a megénes és a kölcsönös megbecsülés új korszakát példázza. A magyar nép nevében e zászlók átvételkor is valljuk, hogy Kelet-Európa népeit soha, semmilyen erő és látszatérdek nem fogja békés együttélésükben megzavarni.

Puskin nagykövet beszéde

Tildy Zoltán lelkes éljenezéssel fogadott beszéde után Puskin nagykövet mondotta el beszédét. Megemlékezett arról, hogy a felszabadulás után a magyar nép a demokrácia útját választotta és hogy a Szovjetunió, mint minden más állammal, a felszabadított Magyarországgal is a nemzeti függetlenség és szuverenitás tiszteltbentartásának alapján alakította ki viszonyait.

— Ennek eredménye volt a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és segélynyújtási szerződés aláírása, amelynek célja: a népek békéjének és biztonságának védelme, — mondotta Puskin. — Amíg Magyarország nemrégén még Hitler-Németország oldalán küzdött a Szovjetunió és más szomszédai ellen, ma már barátja ezeknek az államoknak. Ez az új, demokratikus Magyarország egyik legfőbb vívmánya!

A zászlók ünnepélyes átadása

Puskin beszéde után négy ágyúlövés dördült el, majd Kuraszov vezérezredek emelkedett szólásra. Rámutatott arra, hogy a Szovjetunió barátsága jeléül már 1941-ben is átadta a magyar kormánynak a 48-as forradalmi zászlókat, azonban Magyarország akkori urai

Németországgal együtt megtámadták a Szovjetuniót. A felszabadulás óta eltelt három év folyamán Magyarország nagy munkát végzett a háború és a Horty rendszer maradványainak felszámolásában.

— Meggyőződésünk, hogy most a zászlók végre igazi gazdáik, a magyar nép kezébe kerülnek. Mídon a zászlókat átadom, további sikereket kívánok a baráti magyar népnek.

Pálffy György altábornagy vette ezután át a magyar honvédség nevében a zászlókat, díszes katonai ünnepség keretében, s amikor már mind a 203 zászló a magyar honvédek kezében volt, a magyar és szovjet díszszázadok kíséretével, megindult a menet a Szabadság térre, ahol megkoszorúzták a magyar és szovjet előkelőségek a hősi emlékműveket, majd a zászlókat a Nemzeti Múzeumba vitték a katonai díszszázad kíséretével.

A szentesi ünnep

A felszabadulás harmadik évfordulóján, Szentese is méltóan esztalakozott a nevezetes ünnephez.

A Nemzeti Bizottság által rendezett ünnepség bevezetője a szentesi iskolák, közületek, testületek és üzemi dolgozók stálfelutása volt. A stálféta befutói megkoszorúzták a Kossuth-téri szovjet emlékművet, majd Solti László dr. helyettes polgármester meleg szavakkal üdvözölte a versenyben résztvevőket.

Erdőháti N. János a Kisgazdapárti, elnöke mondott bevezető beszédet és ezzel kezdetét vette az ünnepség.

— Ma három esztendeje, hogy Magyarország felszabadult a német imperialista elnyomás alól, — kezdte Erdőháti. — Ez a felszabadító harc, amelyet a szomszédos Szovjetunió hősi katonái viv-

lak ki, évazádokra nyúlik vissza. De a nagyon hosszú elnyomás végre, 1945-ben megtört. A Szovjetunió hadserege kivívta szabadságunkat.

Vigyük győzelemre munkánk gyümölcsét, mert ma már saját országunkban építünk és dolgozunk egy szebb és egy boldogabb jövőért.

A beszéd után Irházi Lajos szavalt utána a népi kollégium énekkara Mátyás László vezetésével munkás dalt énekelt.

Szöke Mátyás, a Nemzeti Bizottság elnöke beszélt ez után:

— 1945 április 4-én a Magyarországon harcoló Vörös Hadsereg főparancsnoksága táviratban közölte

Sztalin generalisszimusszal, hogy Magyarországot megtisztították a fasiszta német csapatoktól. Tehát Magyarország felszabadult. Vigyázzunk erre a szabadságra, mert egyes háborúra uszító provokátorok ismét igába akarják kergetni az egész világot és a mi népünket is. Építsük és alkotásainkon keresztül gyümölcsöztessük demokránciánkat és fejlesszük a parasztság és a munkásság szabad Magyarországi, fejezte be Szöke Mátyás szavait.

Beszéde után Fazekas Antal szavalt, majd megkoszorúzták a szovjet és magyar hősi halottak emlékműveit és sírjait. A Himnusz után ért véget az ünnepség.

SZÖKE MÁTYÁS:

„Nem egy párt, hanem az egész város polgármestere akarok lenni”

Hétfőn délelőtt ült össze a városháza közgyűlési termében a képviselőtestületi tagokból alakult tisztújító szék, hogy megválasszák Szentest város új polgármesterét.

Kunszeri Béla dr. alispán elnöki megnyitóját követően Solti László dr. városi főjegyző állapította meg a szavazók névsorát, majd bejelentette az alispánnak, hogy a tisztújító szék a megjelentek számára való tekintettel határozatképesnek nyilvánítható. Ezek után 4 tagú választmányt jelöltek ki a beérkezett 3 pályázat szabályszerűségének megállapítására. A választmány mindhárom jelöltet megválaszthatónak jelölte ki.

Majd Kunszeri Béla elnök ismertette az idevonatkozó törvényeket, melyek szerint 10 választó kérésére titkos szavazást lehet elrendelni, ellenkező esetben a választás közfelkiáltásra történik. Mivel senki sem kérte a titkos szavazást, az alispán a következő szavakat intézte a tisztújító székhez: — Kérem az igen tisztelettel képviselőtestületet, közfelkiáltással nyilvánítsa ki, kit kíván Szentest város polgármesterének!

A képviselőtestület egyhanguan Szöke Mátyás szentesi lakost, a Magyar Kommunista Párt városi titkárát, a Nemzeti Bizottság elnökét választotta meg új polgármesternek. A választás után behívták Szöke Mátyást és kérték, foglalja el a polgármesteri széket, majd a fogadalom letétele következett.

Szöke Mátyás polgármesteri fo-

gadalomának letétele után a demokratikus pártok, szakszervezetek és a népi szervek szónokai üdvözlő szavai következtek. A Kisgazdapárt nevében Erdőháti N. János elnök mondott beszédet. Kérte a polgármestert, hogy a város lakosságának egyformán álljon rendelkezésére, minden párt- és egyéb szempontok figyelembe vétele nélkül. Sok sikert kíván munkájához végeztől.

Szöke Mátyás polgármester az üdvözlésekre adott válaszában köszönetet mondott a képviselőtestületnek, s ezen keresztül a város demokratikus lakosainak, azért az előlegezett bizalomért, amit a megválasztáskor adtak neki.

— A polgármesteri szék számomra nem állást jelent majd, — mondotta többek között —, hanem azt, hogy még többet dolgozzak a szentesi népért. Tudom nem mindenki nézi jó szemmel a városban azt, hogy a népnek egyik egyszerű fia lett a polgármester, de munkámmal be fogom nekik bizonyítani, hogy egy kérgeskezű fizikai munkás is, — aki nem az iskola padjaiban, hanem az élet iskolájában készülhetett fel a közezt való munkára — tud helyesen cselekedni a népért.

— Nem egy párt, hanem az egész város polgármestere akarok lenni — mondotta befejező szavaiban Szöke Mátyás.

Az új polgármester még tegnap délelőtt átvette hivatalát.

Mi a célja a szövetkezeti gazdálkodásnak?

Bárányos Károly volt földművelésügyi miniszter a kalászos gazdák legutóbbi közgyűlésén felszólalt. Hangsúlyozta, hogy nem lesz újabb földosztás, azonban helyre kell állítani a parasztság bizalmát. Majd rátért arra, hogy mi a célja és mi a lényege a szövetkezeti gazdálkodásnak.

— A szövetkezeti gazdálkodás eredményes lehet, mert nagy területek korszerű, egyidejű megművelését teszi lehetővé. Azonban ez sem oldható meg kényszerrel.

Senki sem gondol arra, hogy ezzel a termelési módszerrel a parasztságot kolhozokba kényszerítse. Nem akarja egyikünk se a parasztságot olyan termelési rendbe kényszeríteni, mely sem testének, sem lelkének nem kell. — mondotta Bárányos volt földművelésügyi miniszter.

Hirdessen lapunkban!

Az új nyári menetrend május 9-én lép életbe

A nagyközönség általában azt hiszi, hogy az új vasúti menetrend szintén április 5-én lép életbe, miután ekkor kezdődik a nyári időszámítás. Amint Budapestről jelentik, ez tévedés, mert csak május 9-én lép életbe a nyári menetrend. Azonban a MÁV központi

igazgatósága már összeállította a nyári menetrendet. Szentesről megfelelő időben az összekötő, illetve átszállásra alkalmas motorokat, a részletes, Szenteset érintő valamennyi vonatindulást és érkezést idejében le fogjuk közölni.

Rákosi Mátyás sárospataki beszéde

A demokratikus pártok küldöttei, továbbá három megye dolgozói előtt, nagy beszédet mondott Sárospatakon Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes. Azzal kezdte, hogy az egyházi vezetők és a demokrácia közt közeledés észlelhető, amely helyes is. Rátért a legutóbbi államosításra és hangoztatta, hogy ezzel befejeződött a demokrácia erősítése érdekében

hozott intézkedés, amit kifejezte: Egy lépéssel sem akartunk tovább menni annál, mint amit a demokrácia gazdasági érdeke és azzal kapcsolatban a hároméves terv végrehajtása megkövetelt. Nemcsak a kiskereskedelmet és a kisipart akarjuk kimélni, hanem a közp-vállalatokat is biztosítani akarjuk, hogy az egyéni vállalkozásnak tere nyíljon.

A megszökött vezérigazgató halálos autózézetése

Balázs László, a fővárosi Magyar Fémlemezipar vezérigazgatója, két hónappal ezelőtt megszökött vele összes értékeit és pénzeit, felültelte luxusaufőjára a családját, utána kiszökött Svájcba. Balázs Genfben érkezett, ott fényűzően élt Tudiák róla, hogy származás ellenére is fasiszta. Sokan fölkeresték és új

szakánként mulatozott. Ez lett Balázs veszte. Ittasan ült az autó kormányra mellé és örült iramban nekivezette a gépkocsit egy nyilvános telefonfülkének. A luxuskocsi összetört, a vezérigazgató szörnyen halt. Csodálatosképpen a feleségének nem történt súlyosabb sérülése.

Öntözéses legelőgazdálkodást tervez a város

A város vezetősége személet tartott az alsócsordajárás közlegelőn, hogy miképp lehetne megoldást találni a takarmányhiány enyhítésére. A szemlet alapján a város vezetősége elhatározta, hogy egy locsológépet vásárolnak és annak segítségével megvalósítják az öntözéses legelőgazdálkodást.

A mérnöki hivatal most alaposan áttanulmányozta a kérdést és a kidolgozott terveket a legközelebbi közgyűlés elé viszik.

Országos Magyar Tejértékesítő Központ,

mint Szövetkezet, új telephelyén (Jövendő-u. 3)

tejet, juhgomolyát minden tételben vásárol

Sajjlılésegek nagy választékban kaphatók.

31 bikát vásároltak, átlag 6 ezer forintért

Csongrád vármegye epaállat-vásárlóbizottsága a múlt hét végén Baranyamegyébe utazott és ott 31 darab jóminőségű tenyész bikát vásárolt. A bikák nagyrésztben felivér szimentáli fajtajuak, de

akad közöttük néhány magyar piros-tarka is. A bikák 15-18 hónaposak és átlag 6 ezer forintért vásárolták, darabját. A bikákat április 15-e körül szállítják a vármegyébe.

100 Ft. termelési hitelt

folyósítunk kikelés után minden kat. hold napraforgó után. Sürgősen kösse meg szerződését a

Maushner Ödön

Magtermelő és Magkereskedelmi Rt. Termelési központjával,

Szentest, Rákóczi F.-u. 16

A Nemzeti Parasztpárt nagyválasztmányi ülése

A Nemzeti Parasztpárt nagyválasztmányja vasárnap egésznapos ülést tartott a parlament épületében.

Az ülésen Veres Péter pártelnök, honvédelmi miniszter tartott előadást a Kisgazdapárt és a Parasztpárt, valamint az egyház és az állam viszonyáról.

A nagyválasztmányi ülésről lapzártakor még nem adtak ki hivatalos jelentést, s így csak szerdai számunkban foglalkozhatunk Veres Péter beszédével.

Budai Bálint temetése

Megirtuk, hogy gyásza van a szentesi iparosársadalomnak: meghalt Budai Bálint, az Ipartestület éveken át volt elnöke. Az ő idejében indultak meg az Ipartestület székházának átalakítási és nagyyobbitási munkálatai.

Mint kultúrómestert országsszerre ismerték. Lelkiismeretes és pontos volt. Elnöksége alatt szervezte meg az Iparos Dalárdát és ugyancsak ő hívta életre az Iparos Kört is.

Temetésén nagyszámban jelentek meg barátai, ismerősei és iparosársai.

LUGKÓ helyett valódi anamóniák szappanfőzőszer

takarmány cukor-

répamag

burgonya cukor, akácmező, kockacukor, amerikai gépészölőny

SEBESY-nél

Horváth Gyula-utca 5 szám.

Ingyen kezelik a hazatértek fogait

Hirt adunk arról, hogy a kormányzat minden kedvezményt megad a hazatérő hadifoglyoknak. Ennek során azok, akiknek a fogai a háború alatt tönkrementek, ingyenes fogkezelésben részesülhetnek. Az ingyenes fogkezelésre való jogosultság azonban csak a hazatéréstől számított hat hónapon belül áll fenn.

Az erre vonatkozó miniszteri rendelet márciusban jelent meg a hivatalos közlönyben, s egyik paragrafusa kimondja, hogy az 1947-ben hazatérő hadifoglyok is igénybevehetik az ingyenes fogkezelést, amennyiben ez év június 15-ig jelentkeznek az illetékes hatóságoknál.

Kőrös és szil

bognárfa

nagy választékban olcsó áron kaphatók

Köszén, darabos koks, tűzifa és kovácsszén, fenyődeszka, lécsár, karó, rud és faragott fa, keménydeszkek és pallók, Eternit és cement-csövek

Krausz Testvérek fatelepe

Klauszál utca 17-19

Fiatalok nemzetközi tábora hónapokon át üdül a szentesi határban

Még február volt, mikor Csongrád megye művelődési vezetői felvelelték egymásközt ezt az ötletet, hogy a nyár folyamán a szentesi Tisza-parton ifjúsági nyaraló tábort kellene felállítani. A hatalmas sátor tábort a hajóállomás és a Tisza-híd között épülne meg és ott nemcsak a szentesi dolgozó és tanuló ifjúság, hanem az egész ország ifjúságának sok ezer létszámú nyaraló csoportjai is kellemesen tölthetnék el nyári pihenőjüket.

Ezt az életrevaló elgondolást azután komoly tervezettség követte és ma már felfigyelt rá az ország több vezető személyisége is, sőt számítani lehet arra, hogy több miniszter is fontos szerepet fog játszani a nyaralási mozgalom szellemi irányításában.

A tábort 1948. június 1-én nyitja meg és három hónapig tart. Egy-egy nyaraló csoport 2-3 héttig tartózkodna a Tisza parton, majd helyükbe új résztvevők érkeznek. Amellett, hogy egészséges, sportolási lehetőségeit is szol-

gálat a tábort, ezenfelül a legjobb politikusok, írók, tudósok, művészek bevonásával még konferenciák és szemináriumok is lesznek. De megtalálhatjuk ott a különféle tanfolyamoknak tömkelegét is (például: kulturvezető, ének, zene, tánc, színjátszótanfolyam, autóvezető, motorvezető, valamint úszótanfolyam is). Ötezer kötetes könyvtár, folyóiratok, nívós szabadtéri színi előadások, hangosfilmes tábori mozik is fogják szórakoztatni a nyaraló fiatalokat.

A létesítendő tábort már is olyan sikere van, hogy a NÉKOSZ vezetőisége 2000 kollégista diák részvételét jelentette be, de hosszabb időt fognak itt tölteni az Európa minden országának fiataljaiból álló „Baikáni Túra” tagjai is. Svájcából az eddigi jelek szerint több mint száz fiú és lány érkezik.

A tábort külön postahivatala és újságja lesz, sőt üzleteket, cukrászdákat, gyümölcskereskedéseket és trafikokat is állítanak fel a hatalmas tábortban.

Biztosították az ellátatlan szentesiek kenyerét

Országsszerre folyik a dézsmabeszolgáltatás. Szentesen és megyészerre köteleességüknek érzik a gazdálkodók, hogy az ellátatlankon segítsenek. Közöltük, hogy megyénk 3 ik helyen áll a dézsmabeszolgáltatás teljesítésében.

— Voltak azonban olyanok is, akik késlekedtek köteleességük teljesítésével, — mondja Szamosközi

László, felügyelő, — de az N. B. és a napilapok felhívása után mindenki sietett, hogy ellátatlankon felelősen leadásával segítsen.

Elmondja még Szamosközi felügyelő, hogy a dézsmabeszolgáltatás befejezése után az ellátatlan szentesiek kenyeré biztosítva lesz.

Mit mond az államtitkár a kisiparosok megsegítéséről?

Szakasits Antal iparügyi államtitkár mondja:

— Az iparkamarák, de az IPOK is, túlélték önmagukat. Az utóbbi időkben öncélú adminisztrációkká váltak és egyre inkább bűvölyei lettek egyes jobboldali kisipari vezetőknek. A kisiparnak ez a zavaros korszaka megszűnőben van. Az újjászervezett iparügyi minisztérium a jövőben minden erejével támogatni kívánja a kisiparosság jogos, méltányos törekvéseit. Vajda Imre és Karczag Imre államtitkárok nemcsak frázi-

sokat nyujtanak majd a kézműves-társadalom felé, hanem kézzel fogható segítséget is.

— Az iparügyi minisztérium régi vezetői a 300 millió felett álló ideai ipari költségvetésben mindössze 715.000 forintot biztosítottak a kisipar és a háziipar részére. Ez az összeg szégyenletesen kevés, ennek a többszörösére van szükség és remélhető, hogy az új szellemű iparügyi minisztérium már ebben az évben módot keres és módot talál arra, hogy segítsen a bajokon.

Szép divatos

Kalap

olcsón készült

Inzámné Tóth J.-u. 2 sz.

Nyomatványait készítesse

Széchényi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

Napos-Csibe

keltetését megkezdi

MOSZK baromfitelep

Béreltetés és napos-csibe előjegyezhető

Iparos hírek

Megérkezett az Ipartestület részére kiutalt lúgkó oldat. Felhívjuk a kalapos, szűcs, szobafestő, vegyisztító szakmákat, hogy utalványuk kiválthatók.

Megérkezett az szobafestők részére kiutalt 120 kg kence, melyet az érdekeltek elvihetnek az Izaak út üzletéből.

Az Olvasó írja

Kecskék a köz-kertben

Munkahelyemre mindenkor az állomással szemben elterülő parkított kert mellett megyek el. Néhány évvel ezelőtt vette kezelésbe azt a városi kertészetet és igen rövid idő alatt széppé fejlesztette. A városunkba térv idegennek is azonnal szembeötöl a gondozott kert. Ezért aztán meglepett, hogy nap, mint nap a frissen zöldülő kertbe a környék lakói kecskéiket viszi oda legelni, sőt ki is pányvázák azokat. A napokban 6 kecskét és több aprójszágót láttam ott. A kecskék másfél méter magasan is felnyultak és tördelték a díszes tuja fákat. Azt hiszem, hogy ezen cselekedet a széperzék titakozása mellett tilos is. A város nem azért fizet annak kezeléséért, hogy egyesek állataik „legelésző” céljaira használják fel. Már a hároméves terv védelme is megkívánja, hogy ilyen eset ne fordulhasson elő. Bizom abban, hogy az illetékesek meg fogják találni a módját, hogy ez a rendellenesség a legrövidebb időn belül megszűnjön.

(Aláírás)

Rádióműsor

Április 6, kedd

6.30 Fajradíó. 7.20 Hanglemezek. 8.00 Előadás Gorkijról... 8.15 Hanglemezek. 12.15 Szalonzene. 1.00 És mulnak az évek. Előadás. 1.15 Hegedűhangverseny. 2.10 Színes muzsika. Hegedű-zongoraverseny. 2.45 Szövekezelési negyedóra. 4.00 Beszélgetes Kosuth-díjas orvosokkal. 4.40 Egy bronzkori falu élete. 5.50 Emlékmű a Vöröskösziklán. Előadás. 6.00 Kamarazene. 6.45 Balkán a viharban. Beszámoló a 41-es belgrádi eseményekről. 7.00 Barangolás operettországban. 8.30 Ember a 72 ik utcából. Rádiódrama. 9.40 Hanglemezek. 10.25 Cigányzene. 11.00 Korunk zenéje.

Nyári, őszi konyhakerti magvak megérkeztek!

PÉTISÓ

raktárról állandóan kapható Berczeli-magtár

HIREK

Április
6
kedd

Ket. Cölesztin
Prof. Cölesztin
A nap kel 6.14
Nyugozik 19.20 órakor.
Tisza vizállása: + 90

Időjárásjelentés: Hazánkban az óceáni légáramlat hatására nyugaton és északnyugaton kisebb esők voltak. A hőmérséklet Dunánulon 12, az Alföldön 15-17 fokra emelkedett. Várható idő: mérsékelt déli, délnyugati szél, felhősödés, esetleg esők. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: április 3-9-ig 11%-Scentessy.

Mozi: Barátság: Modern kálók.

MAFIRT: Csak neked dalolok.
Országos vásárok: Csépa ápr. 10, Jánoshalma 12., Tömörkény 7.

Dinyés Lajos miniszterelnök kététheti külföldi pihenés után csütörtökön érkezik haza Budapestre. Pénteken átveszi a hivatalát és még az aznapi minisztertanácson elnökölni fog.

Bánáss László, a veszprémi püspök, felépült súlyos operáció után. Egyik újságíróknak úgy nyilatkozott, hogy a nemzet érdekében kell történnie minden intézkedésnek, s karoljuk fel a dolgozó embereket és védjük meg a demokráciát.

Megszűnt az Uj Szó. Illés Béla, a magyar származású vöröshadseregbeli őrnagy, mint elismert külföldi újságíró, három évvel ezelőt megindította az „Uj Szó” c. napilapot. A cél az volt, hogy a magyar nép minden vonatkozásban megismerje a Szovjetuniót és annak győzelmes hadseregét. Most a felszabadítás harmadik évfordulóján, utoljára jelent meg az említett újság, miután teljesítette misszióját.

Négytagú magyar bizottság indult el Berlinbe azért, mert a Szovjetunió hivatalosan közölte a magyar kormánnyal, hogy a németországi szovjetzónába hurcolt, valamennyi magyar vagyontárgyat visszaszadíja. Külön bizottság fogja tárgyalni a szovjetövezetekben tartózkodó magyarok hazatérését is.

A vezérigazgatót, aki mint a Hazai Fészfutónagyár vezetője, árdragított és csak spekuláns nagykereskedőknek adott el textilárut, háromévi börtönrre ítélték. Annál meglepőbb, sőt rejtélyesebb, hogy igazságügyi hatóságok „félbeszakították” Heltai Sándor vezérigazgató büntetését és hazaküldték szabadságra.

79 éves korában vetelte magát a robogó vonat elé Álmós Mihályné, a budai Kelenföld állomás közelében. Azonnal meghalt.

A köztársasági elnök a vasárnapi ünnepségeken jelent meg először a Szovjetunió kormányától ajándékba kapott gyönyörű új fekete Cic gépkocsin.

A felsőtiszai árvizkárosultak részére még januárban országos gyűjtési akció indult, hogy a mindenüket odavesztett szerencsétlenek elpusztult házait újjáépíthessék. Eddig a gyűjtési akció, amelyhez a városok és községek is csatlakoztak, — 4.160.954 forintot hozott az árvizkárosultak részére.

Péntekkor az ország összes népi kollégiumai kulturversenyt fognak rendezni. Szentesen szintén.

A régi 10 forintosokat máttól fogva kivonták a forgalomból. Csakis a bankoknál fogadják el.

Már csak huszezer lakás hiányzik Budapesten, az 1941. évi állapottal szemben. A romiakások helyrehozása és újak építése ezerrint nagyobbarányú volt, mint bárki gondolja.

Az örök börtöntöltelék nevet érdemelte ki az olasz Forla, aki most hatit még 91 éves korában. Forla 11 éves korában ütközött össze először a törvényekkel és akkor letartóztatták. Azóta, 91 éves korig, mindössze csak 187 napot töltött szabadlábán...

Ezer legelő feljavítási tervét készített elő a hároméves beruházási program idejére. Legalább háromszázötvenezer holdnyi területről van szó. Hozzá tartozik ehhez az is, hogy a legelők területein több millió facsemetét akarnak elültetni.

Ötös-ikrek. Budapestről jelentik: Grác egyik külvárosában egy munkás felesége ötös ikreknek adott életet. Az újszülöttek egészségesek és az orvosok véleménye szerint életképesek.

Az Orvosok Szakszervezete ma délután értekezletet tart. A szakszervezet felkéri azokat az orvosokat, akik a részükre megküldött kérdőívet még nem töltötték ki, legkésőbb ma délután 6 óráig adják be.

Bemondó próbát tartott a Rádió, hogy kiválassza azokat, akik szépen és tisztán beszélnek a magyar nyelvet. 35 jelentkező közül ezt csupán 4-ről állapították meg. Pedig fiatal színészek is tucatszámra beszéltek...

Csaesi bácsi, kezét csokoloml — kiállozzák a pesti gyerekek, még pedig elég sűrűn, mert fel-felbukkan a csacsifogat látható. Főleg zöldségárut, baromlit, kisebb csomagokat visznek a csacsifogatok. A gyerekek azért kiálják a fenti üdvözlést a kecses patáju szamark felé, mert azt tartja a szóbeszéd, hogy szerencsét hoz a nagyfülü annak, aki nem mulasztja el a szívélyes üdvözlést.

Hat orvos

megmentett
egy csecsemőt

Teljes vércserével mentette meg egy csecsemő életét hat angol orvos. Edward Jones 34 éves tisztviselő feleségül vette Margaret May 25 éves leányt. Három gyermekük már meghalt egészen rövid élet után, mert a szülők vére annyira elütő természetű egymástól, hogy gyermekeik életbenmaradásához a remény mindössze 85 százalékos a tudományos megállapítások szerint. Most egy kislányuk született és hat orvos, abban a percben, amikor a kislány megszületett, megnyitották az egyik ütőerét és a legnagyobb gonddal egy fél óra alatt kiengedték utolsó cseppig a gyermek véréből és új vért engedtek az ereibe. Az operáció a legnagyobb gondot igényelte, mert ehhez hasonló eddig még nem végeztek.

Sport hírek

Ez a győztes to-tó szelvény:

SzAC—Szeged	x
Ferencváros—Haladás	1
MATEOSz—DVSC	1
Elektromos—Vasas	elmaradt
Ujpest—MTK	x
Csepel—Kispest	x
V. ETO—EMTK	1
Peremes—DVTK	elmaradt
Csongrád—Goldberger	2
Pécs-i VSK—PBTC	1
Kap. MTE—MÁV D. Gy.	1
Makó—Kecskemét	1

Pótmérkőzések:

UMTE—Magyar Acél	x
Orosháza—Drasche	2

25. ford. nyereségei

Közel 700 ezer szelvény érkezett be a 25. fordulóra. 13 hibapont nélküli szelvény akadt, fejenként 25 000 forintos nyereséggel. 11 találatos 204 darab: 1648 forintos nyereséggel. A 10 találatosok 159 forintot nyertek.

To-tózók figyelmébe!

A Szentesi Újság to-tó-szolgálatá ezennel, mint már vasárnap este is, 18.30 és 19 óra között a város főbb pontjain kifüggeszti az aznapi to-tó eredményeket. Azonkívül hétfői napokon 10-11 óra között közli a nyertes szelvényeket és a nyereség összegét. A lap hasábjain szerdán to-tó tippeket és jóslatokat közlünk.

Bácsalmás-Sz. MTE 6:1

Az I. osztályú bajnoki mérkőzés a szentesi munkás csapatnak fekete vasárnapot hozott. Megjegyezzük, hogy a szentesi együttes csak 10 játékosal állt ki a mérkőzésre. A szentesiek gólját Mészáros lőtte.

Egyéb eredmények:

KKVSE—KAC 2:0
KTK—KMTE 7:1
Cs. Tisza—KRVSE 2:2
Jánoshalma—Mindszent 5:0

Goldberger—

Csongrád 2:0 (1:0)

NB II. osztályú bajnoki mérkőzés a szomszédváros Csongrádon. A szemtanúk azt mondják, hogy a csongrádi közönség, de a játékosgárda sem éreli meg arra, hogy a Nemzeti Bajnokság bármelyik osztályában is szerepeljen, vagy csapatait biztassa. A régi csongrádi közönséget láthatjuk: amikor egy-egy mérkőzés bicskás és verekedési jelenetektől volt tarkítva. Ez volt vasárnap is. A szó szoros értelmében rugdalták és vágták, a sokkal jobban játszó pestieket, merthogy nem győztek: a bosszút ki kell tölteni. Így egy csongrádi beszédet a pályára és jeltleg bántalmazott egy pesti játékos. Nem viselkedett különbbül a csongrádi kaput védő Justin sem. Egy-egy védés közepette azzal törődött, melyik Goldberger játékosot taglózhatja le.

Csodálkozunk, — bár közvetlenül nem vagyunk érintve, — a csongrádi eseményeken, de bizunk abban, hogy a szövetség legalábbis felfüggeszti a csongrádi csapat pályaválasztó jogát.

A Szentesi MÁV pólózóinak sikere Pesten

A Margit-szigeti fedett uszodában a felszabadulás emlékünnepeén ren-

dezett ifjúsági uszóverseny keretében a Szentesi MÁV vízipólózői a BEAC-cal játszottak bemutatón, barátságos mérkőzést, melyen a szentesi fiúk kiválóan állták meg a helyüket.

Különösen Kun György kapus bravuros védeése tett szert a közönségnek, de az egész csapat sok sikert aratott első pesti mérkőzése alkalmával. Az eredmény 1:1. A szentesiek gólját Náday lőtte. Jók: Náday, Wolff és a védelem.

Tavaszi vetésjelentés

Karácsony Sándor dr., professzor, az Országos Szabadművelődési Tanács elnöke, az ismert magyar nevelő „Tavaszi vetésjelentés” címen előadást tartott Szentesen, szépszámú hallgatóság előtt.

Beszédében a kultúra és a társadalom szervező összefüggésében fejtegette a mai magyar kulturális helyzetet. Történelmi visszapiantással megállapította, hogy a francia forradalom és a megelőző háborúk következményeképp a 18. század végén Európában fölszabadult a polgárság, 1848-ban a munkásság, az első világháború végén minden dolgozó. A második világháború következménye, hogy az elsőrendű ember diktatúrája alól fölszabadult a másodrendű ember: a gyarmat.

Mennyiben tartozik ez ránk? Annyiban, hogy mi is gyarmat voltunk Ausztria, illetve a német-ség gyarmata. Kulturális szempontból ez azt jelenti, hogy gyarmatokon kétféle kultúra van: népi kultúra, melynek nincs teteje (magas kultúrája) s a gyarmatosítók kultúrája (mely inkább civilizáció) s ennek nincs gyökere. Míg a független országokban az élet, a kultúra szervezően fejlődik, a gyarmatokon minden alap nélkül a gyarmatosítókat utánozzák.

Ennek azután az az eredménye, hogy az élet értelmelenné válik, a kultúra megmerevedik, meghal.

S most tavasz van, fölszabadultunk. Ujra érdemes velni. Tudatosítsuk tehát ezt a tavaszt, a lehetőséget. Azután már természetes folyamat, hogy a megörvendeztetett ember keresi az értelmét az életnek, hogy abba szervezően és logikusan beleilleszkedhassék, s így következhetik el a munka bizonyossága, a szabad élet.

Teleki Pál-utca 61 sz.

ház ELADÓ

MÉHCSALÁD rakodó kaptárban 350 forintért, kaptárok, pergető á 80.— forintért eladó. Bercsényi u. 118 sz. 6160

SZÁNTÁST és vetést vállalkozó lófogattal, ért. Tóth István, Szt. László 2 szám.

SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentos, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF